

Программа выполнена успешно

СООБЩЕНИЕ ТАСС

25 февраля 1977 года после успешного завершения программы работ на орбитальной научной станции «Салют-5» космонавты товарищи Виктор Васильевич Горбатко и Юрий Николаевич Глазков возвратились на Землю.

Спускаемый аппарат транспортного корабля «Союз-24» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Союза в 36 километрах северо-восточнее города Аркалык.

Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

Запланированная программа исследований двух экспедиций на орбитальной научной станции «Салют-5» успешно завершена.

Результаты научных исследований, полученные в ходе работы на околоземной орбите двух экипажей космонавтов, будут использованы в интересах народного хозяйства, науки и техники, а также при создании новых космических аппаратов. Станция «Салют-5» продолжает управляемый полет в автоматическом режиме.

• ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Наращивают темпы

В Кузбассе объявлен ударный месячник по вывозке на поля органических удобрений. Понимая важность этого мероприятия, механизаторы из бригады А. Ф. Шуляповой совхоза «Сидоровский» и их шефы

наращивают темпы. Ежедневно вывозится более четырехсот тонн навозной жижи и торфа. На поля легло уже 19800 тонн удобрений. Полностью «накормить» землю сидоровцы думают к началу посевной кампании.

Л. РУБИКОНОВ.

Гектару — обилие удобрений

Еще до начала областного ударного месячника по вывозке органических удобрений на поля на 140 процентов справился с поставленной перед ним задачей совхоз имени Куйбышева. На поля уже вывезено 17 тысяч тонн перегноя. Ежедневно каждая из восьми автомашин обоих звеньев плодородия доставляет по 40—50 тонн. К концу месячника будет вывезено еще две

тысячи тонн перегноя, и на каждый гектар орошаемых земель «органики» ложат по 50—80 тонн. Постоянно перевыполняют нормы шофер Василий Иванов и водитель автопогрузчика Анатолий Усольцев.

Обильные снегопады позволили продолжить накопление влаги. На поля вышли тракторы со снегопахами.

Начато внесение торфа под овощи закрытого грунта.

И. ГАЛКИН.

Огурцы — к 8 Марта

К 8 марта соберут первый урожай огурцов рабочие тепличного комбината совхоза «Осипниковский». Всего же в первом месяце весны их будет получено семь тысяч килограммов. Под огурцами, среди которых в этом году появились и новые сорта, занята вся полезная площадь комбината — 21 тысяча квадратных метров.

Ожидаемая чистая прибыль от овощей зимних теплиц совхоза превысит прошлогоднюю, равную 70 тысячам рублей.

Есть первые овощи!

617 килограммов огурцов — свой первый урожай — сняли тепличницы из бригады А. А. Коржовой совхоза «Берензасс». Ранних овощей реализовано на 1300 рублей. Сейчас начинается интенсивный сбор огурцов.

С начала года горожанам Междуреченска и Новокузнецка продана 31 тонна зеленого лука на сумму 17000 рублей.

ПЛЕNUM РК КПСС

25 февраля состоялся пленум районного комитета партии, на котором рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу Г. Т. Пропыкина, он был выведен из состава бюро и райкома КПСС, освобожден от должности второго секретаря. В состав райкома КПСС, бюро введен и избран вторым секретарем Лопатин Ген-



Новокузнецкое линейное управление автодорог в прошлом году заняло первое место в соцсоревновании управлений автодорог области, за что ему было присуждено переходящее Красное знамя.

Есть вклад в общий успех помощника машиниста шнекоротора Григория Степановича Аристарина. По итогам соцсоревнования в девятой пятилетке он награжден медалью «За трудовое отличие». Григорий Степанович является лучшим рационализатором управления. Внедренные им предложения дали экономический эффект в прошлом году на 400 рублей.

На снимке: Г. С. АРИСТАРИН.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГОД
ИЗДАНИЯ
38-Й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (4637)

Вторник, 1 марта 1977 года

Цена 2 коп.

• В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за 1976 год, бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановили по представлению партийных, профсоюзных организаций и администраций хозяйств, предприятий и учреждений занести на районную Доску почета:

ЮШКОВА Александра Александровича — шоferа колхоза имени Димитрова, выполнившего годовой план на 223 процента.

ЛИНКЕР Евдокию Ивановну — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1976 году по 5071 кг молока на фуражную корову, что составило 115 процентов к уровню 1975 года.

НЕСМИНУ Лидию Алексеевну — доярку совхоза «Притомский», надоившую в 1976 году по 3780 кг молока на фуражную корову, что составило 103,6 процента к уровню 1975 года.

КУРТУКОВА Валентина Степановна — трактористка совхоза «Сосновский», выработавшего в 1976 году на тракторе К-700 5620 эталонных гектаров и сэкономившего восемь процентов ГСМ.

ИСАИКОВУ Раису Васильевну — оператора участка № 3 совхоза «Чистогорский», передавшую на откорм 6954 поросенка, победителя социалистического соревнования 1976 года.

ЯНКИНУ Лидию Ананьевну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую по 35 кг овощей в том числе 23,2 килограмма огурцов с каждого квадратного метра.

ГИЛЕВУ Анну Петровну — оформителя кукочных париков Кузедеевской фабрики игрушек, выполнившую ежемесячные сменные задания на 125 процентов.

БАСЕХО Николая Стаславовича — слесаря завода «Новокузнецкельмаш», выполнившего задание 1976 года на 140 процентов.

ЛЯЛИНУ Таисию Петровну, заведующую Сосновской районной библиотекой, — за активное участие в общественной жизни села, успешное выполнение социалистических обязательств 1976 года.

БЛАЦА Артура Викторовича, учителя физики Чистогорской средней школы, — за хорошие показатели в учебно-воспитательной работе в 1976 году.

ШАДРИНУ Любовь Ивановну — приемщицу Чистогорского дома быта, победителя социалистического соревнования 1976 года, выполнившую план бытовых услуг на 110,3 процента.

САРТАКОВА Геннадия Константиновича — тракториста Новокузнецкого леспромхоза, выполнившего план 1976 года на трелевке леса за 10 месяцев, добившегося экономии горюче-смазочных материалов на 500 рублей.

СМОЛИНА Николая Александровича — скотника совхоза «Безруковский», добившегося надоя молока по 2800 килограммов от каждой коровы закрепленной группы, что составляет 110 процентов к уровню 1975 года.

ИВАНОВУ Веру Степановну — птицницу Мышковской птицефабрики, получившую в 1976 году по 251 яйцу от курицы-несушки при плане 217,6 штуки и обязательстве 225 штук.

БАШКИСЕР Валентина Васильевна — главврача Сосновской участковой больницы.

ЛЯХОВА Геннадия Алексеевича — директора совхоза «Чистогорский».

БАУЭР Галину Яковлевну — секретаря партбюро ДСУ-5.

АКСЕНОВА Михаила Васильевича — председателя рабочкома совхоза «Притомский».

За выполнение условий районного социалистического соревнования в 1976 году наградить Почетной грамотой райкома КПСС и районного исполнительного комитета и денежной премией согласно условиям социалистического соревнования (за счет хозяйств):

ЗЛОБИНУ Марию Александровну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую

с одного квадратного метра по 37,8 кг овощей, в том числе по 27,2 кг огурцов.

САЗОНОВУ Марию Ивановну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую с одного квадратного метра по 37,8 кг овощей, в том числе по 27,2 кг огурцов.

ЯКОВЛЕВУ Зою Николаевну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую с одного квадратного метра по 36,6 кг овощей, в том числе по 25,6 кг огурцов.

СЫСОЕВУ Фатину Николаевну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую с одного квадратного метра по 35 кг овощей, в том числе по 25,3 кг огурцов.

РЕПРИНЦЕВУ Александру Григорьевну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую по 35 кг овощей с одного квадратного метра, в том числе по 25,3 кг огурцов.

ПОЛЯКОВУ Екатерину Ермолаевну — тепличницу весенних теплиц совхоза «Притомский», получившую с одного квадратного метра по 16,2 кг огурцов.

БАРАНОВУ Зинаиду Ивановну — тепличницу весенних теплиц совхоза «Притомский», получившую с одного квадратного метра по 16 кг огурцов.

АЛЕКСЕЕВУ Наталью Сарпионовну — доярку совхоза «Берензасс», надоившую в 1976 году по 3990 килограммов молока на фуражную корову, что составило 103 процента к уровню 1975 года.

ХОРОВИНКИНУ Антонину Петровну — доярку совхоза «Притомский», надоившую в 1976 году по 3380 кг молока на фуражную корову, что составило 103,6 процента к уровню 1975 года.

ГАРМАНОВУ Марию Митрофановну — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую по 5044 килограмма молока на фуражную корову, что составило 101 процент к уровню 1975 года.

ГОЛОВАНОВУ Анну Николаевну — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1976 году по 4880 кг молока на фуражную корову, что составило 120,3 процента к уровню 1975 года.

МАКАРОВУ Антонину Васильевну — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1976 году по 4049 кг молока на фуражную корову, что составило 112,6 процента к уровню 1975 года.

МАЛЫШЕВУ Зинаиду Николаевну — доярку совхоза им. Куйбышева, надоившую в 1976 году по 4340 кг молока на фуражную корову, что составило 103 процента к уровню 1975 года.

МАЛАХОВУ Екатерину Николаевну — доярку совхоза им. Куйбышева, надоившую в 1976 году по 4649 кг молока на фуражную корову, что составило 115 процентов к уровню 1975 года.

ШЕЛКОВНИКОВА Фёдора Николаевича — тракториста совхоза «Сосновский», выработавшего на тракторе МТЗ-50 1670 эталонных гектаров, сэкономившего девять процентов горюче-смазочных материалов, занявшего второе место в социалистическом соревновании района.

ШЕЛГАЧЕВА Виталия Афанасьевича — тракториста совхоза «Сосновский», выработавшего на тракторе К-700 4852 эталонных гектара и сэкономившего горюче-смазочных материалов девять процентов.

ФИЛИППОВА Леонида Федоровича — шоферов совхоза «Осинниковский», выработавшего на автомобиле ГАЗ-51 57765 тонно-километров и сэкономившего горючего восемь процентов.

ЗЛОБИНУ Марию Александровну — тепличницу совхоза «Притомский», получившую

Выполнил постановление бюро райкома КПСС и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок «О проведении смотра-конкурса на лучшее оформление и организацию работы красных уголков в честь 60-летия Советской власти», партийные организации района проделали определенную работу.

Партийные, комсомольские организации, профсоюзные комитеты улучшили оформление красных уголков и организацию в них массово-политической работы по разъяснению материалов XXV съезда КПСС по вопросам сельского хозяйства, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за

повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Хорошо выполняется постановление в партийных организациях совхозов «Безруковский», «Притомский», объединений «Сельхозтехника», линейном управлении автодорог, Западно-Сибирской геологической экспедиции. Здесь в красных уголках

постоянно ведется работа по коммунистическому воспитанию смотра красных уголков в парторганизациях района, со вкусом оформлены. Вместе с тем имеются серьезные недостатки в оформлении красных уголков, проведении массово-политической работы и создания бытовых условий для трудящихся в совхозах «Партизан», «Кузнецкий», «Берензасс», «Ильинский», ATX-2 и других коллективах.

Подводя итоги первого этапа смотра красных уголков в парторганизациях района, бюро райкома КПСС и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановили присудить первое место по оформлению красных уголков и организации в них массово-политической работы колективу животноводов первого отделения совхоза «Безруковский» (управляющий В. Е. Волков, секретарь профсоюза рабочих и служащих парторганизации В. И. Пучков, председатель месткома Т. Ф. от 29 октября 1976 года).

Кузьминых); второе место — коллективу третьей животноводческой бригады совхоза «Притомский» (бригадир О. В. Мотыкина), третье — коллективу первой животноводческой бригады совхоза «Притомский» (бригадир А. А. Штайгер).

Отмечена хорошая работа красных уголков совхозов «Притомский», «Безруковский», «Сосновский», линейного управления автодорог, ЗСГЭ, «Сельхозтехники».

Партийные и комсомольские организации, профсоюзные комитеты обязаны принять необходимые меры по выполнению постановления бюро райкома КПСС и президиума райкома парторганизации В. И. Пучков, сельского хозяйства и заготовок председатель месткома Т. Ф. от 29 октября 1976 года.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

В райкоме партии состоялся очередной семинар заместителей секретарей партийных организаций по идеологии. Были прослушаны лекции «О международном положении» и «О советском социалистическом образе жизни». Их прочитали заведующий кафедрой истории КПСС Новокузнецкого пединститута Н. П. Болтухин и кандидат философских наук А. М. Балбеко.

На семинаре выступили инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС Г. А. Афонина, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии З. Ф. Плещкова с вопросами «Партийные комитеты и культпросветучреждения», «О работе партийных организаций в связи с постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Заведующая партийной библиотекой Л. А. Попова сделала обзор новинок политической литературы.

УЧЕБУ — ПОД КОНТРОЛЬ

В совхозе «Безруковский» состоялось заседание парткома, на котором обсуждался вопрос «Экономическое образование. Эффективность и качество работы». С информацией об организации учебы выступил главный экономист совхоза П. В. Узорский. Отмечено, что хорошо идут занятия с животноводами первого отделения у пропагандиста В. А. Чепик. Кстати, здесь и самые высокие производственные показатели. Добросовестно выполняет важное поручение инженер по технике безопасности Л. Г. Николаева, ко-

торая изучает программу с рабочими стройгруппами.

Неплохо организовали политическую пропаганду А. М. Ермолюк и Г. Я. Тростянский.

Но наряду с положительным есть и недостатки. Поэтому партком обязал секретарей парторганизаций, ответственно за экономическую учебу П. В. Узорского, руководителей производственных участков усилить контроль за ходом учебы.

ОБМЕНЯЛИСЬ ДЕЛЕГАЦИЯМИ

Соревнующиеся колхозы имени Димитрова и «Вперед» провели взаимопроверки. Делегация димитровцев посетила Недорезовский животноводческий комплекс, познакомилась с организацией социалистического соревнования, осмотрела наглядную агитацию. Понравился здесь красный уголок: он неплохо оформлен, обставлен новой мебелью, в нем есть радиоприемник. Высказали и замечания. В частности, по поводу того, что в день проверки не было показателей, отражающих межколхозное трудовое соперничество. Критика учтена в парткомах.

ВПЕРЕДИ БРИГАДА ГЕРОЯ ТРУДА

В Новокузнецком леспромхозе проведено вечернее селекторное совещание, на котором обсуждены итоги январского социалистического соревнования. Они таковы. Первое место заняла крупнененная комплексная заготовительная бригада Героя Социалистического Труда И. М. Солдатова из Тебинского лесопункта. Она заготовила 2530 кубометров древесины, выполнив план на 146 процентов. На втором месте бригада Г. И. Савинова из Терсинского лесопункта, на третьем — бригада Е. К. Курдячева из Усть-Нарынского лесопункта. Хорошо поработала и молодежная бригада М. Г. Власова из Яченюхинского лесопункта. Партиком намерен обобщить их передовой опыт.



По-ударному потрудился в минувшем году оператор пятого участка совхоза «Чистогорский» его группе все комсомольцы района. Среднесуточный привес поросят за которыми планам. На ухаживает, составляет 605

граммов при плане 554 грамма. Часть 60-летия Великого Октября избран групкомсогром ря, Борис Бородин взял повышенные обязательства: получить среднесуточный привес поросят в 625 граммов.

На снимке: Б. БОРОДИН.
Фото А. ШУВАЛОВА.

Встав на трудовую вахту в



● БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

К положению в Китае

ца борьбу против «группы четырех» и ее сторонников».

В чем же обвиняется Цзян Цинь и ее единомышленники? Прежде всего — в стремлении захватить власть в Китае с тем, чтобы использовать ее для проведения «неправильной политики», возродить капитализм, подчинить КНР иностранным державам.

Обвинения общего характера дополняются критическими высказываниями, которые касаются целого ряда конкретных вопросов руководства делами страны. «Четверке» вменяют в вину пре-небрежительное отношение к развитию экономики и прежде всего промышленности Китая. С прописками «группы Вана-Чжана-Цзян-Бяо» связывают падение, особенно в последние годы, про-

изводства чуть ли не во всех отраслях народного хозяйства. Подвергшихся теперь чистке деятелей упрекают в «неоправданных нападках» на принцип материальной заинтересованности работников в результате их труда.

Вся эта критика дает определенные представления о том, что же не хотят нынешние лидеры Китая, что они отвергают как ошибку. Совершенно очевидно, что Хуа Го-Фен и его единомышленники не желают, чтобы страна продолжала ослабевать в экономическом отношении. Судя по всему, они понимают, что одними разлагальствованиями о революции и классовой борьбе невозможно споспособствовать выходу из этого кризиса, в который завела КНР политика Мао Дзе-дуна.

В то же время новые руководители не решаются сказать своему народу, что линия, навязыва-

кампанию, призванную внушить китайцам, что наша страна питает агрессивные замыслы против КНР.

Между тем Советский Союз следовал и следует принципиальному курсу на улучшение отношений с Китаем. Как подчеркивалось на XXV съезде КПСС, мы твердо придерживаемся принципов равноправия, уважения, суверенитета и территориальной целостности других государств, не вмешательства в их внутренние дела, неприменения силы. Словом, мы готовы нормализовать отношения с Китаем на принципах мирного существования.

Выступая на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что, «по нашему мнению, в отношениях между СССР и КНР нет таких вопросов, которые нельзя было бы решить в духе добрососедства». «В этом направлении, — добавил Генеральный секретарь ЦК КПСС, — мы будем действовать и впредь. Дело будет зависеть от того, какую позицию займет другая сторона».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



На снимке: участница художественной самодеятельности Еланского дома культуры Галия Зайкина. Стихотворение Л. Измайловой «Если бы молодость знала» в исполнении Гали очень понравилось слушателям.

Фото М. Попова.

Фестиваль народного творчества продолжается. Прошли смотры самодеятельных талантов в совхозах «Еланский», «Безруковский» и «Сосновский». Мне удалось побывать лишь на последнем.

Хорошей оценки жюри заслужил хор Сосновского дома культуры, и, что более всего радует, появились в нем мужские голоса. Три песни из четырех хор спет на зональном смотре. Долгими аплодисментами наградили зрители главного инженера совхоза «Сосновский» В. Я. Мищенина за исполнение песни Левашова «Наша русская земля». Активное участие принял в смотре инженер совхоза В. М. Гусаров. Он выступил в хоре и, как солист, спел две песни.

● ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ОСТАЛИСЬ ВНЕ УЧАСТИЯ

Трудно назвать такой музикальный номер, в котором не участвовал бы тракторист В. Лапин. И в хоре, и в ансамбле, и в дуэте, и даже соло — везде В. Лапин поет с удовольствием.

Общесовхозный смотр позволил познакомиться с новым коллективом — ансамблем ложкарей, созданным в Сосновском ДК. Репертуаром ложкари пока не могут похвастаться — в нем лишь «Уральская плясовая», но будем надеяться, что этот интересный коллектив продолжит работу как над репертуаром, так и над совершенствованием свое-

го мастерства. Хотелось бы отметить ветеранов клубной сцены Л. Чирцову, сестер Медведкиных, Н. Башкисер и других.

После выступлений коллектива Сосновского ДК сцена перешла в распоряжение самодеятельных артистов Дома культуры села Куртукова. Но тут зрителям пришлось разочароваться — всего два номера (художественное чтение) и то не на высоком исполнительском уровне. А такие клубы, как Красинский, Михайловский, Пушкинский, Гавриловский, вообще не приняли участия, хотя смотр был не села

Сосновки, а совхоза «Сосновский». На деле получается, что все номера, отобранные для зонального смотря, исполняются художественной самодеятельностью лишь Сосновского дома культуры. Стоило ли называть такой смотр общеовхозным?

Хотелось бы остановиться отдельно на составе жюри. Нельзя сказать, что смотровая комиссия была не компетентной. Она состояла из работников отдела культуры райисполкома, рабкома ВЛКСМ, педагогов Сосновской музикальной школы. А вот представителей совхоза... не оказалось.

Перед каждым новым выступлением требуются данные о работе того коллектива, для которого готовится концерт, нужны средства передвижения и, порою, необходимое оборудование для выступления. Все эти и другие вопросы решались совместно с парткомом. А проведение таких праздников, как встреча нового трудового года с животноводами (четвертого декабря был выполнен годовой план), День автомобилиста, День рождения ВЛКСМ — обсуждались совместно с местным комитетом, цехкомом и администрацией. Проводы русской зимы, Праздник Березки, Новый год — обсуждались в широком кругу: избирались комиссии в помощь работникам ДК, выделялись средства.

Все большие и малые вопросы работы Дома культуры партийный и местный комитеты, дирекция совхоза считают насущными, своими. Культработники тоже не безынтересно знать все о работе совхоза.

Идет всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства, посвященный 60-летию Великого Октября. Работникам же Сосновского сельского Совета, по-видимому, безразлично, как на сцене их ДК отражается наш советский образ жизни. Ни один член партийного комитета совхоза, вплоть до секретаря, не захотел знать, на сколько ценен репертуар самодеятельности с точки зрения идеально-нравственного воспитания. Как может оставаться равнодушным руководитель к такому факту: просмется человек в зале полуслуча — два часа или в его душу западет хоть маленькая искра ценного? Не посчитали нужным появиться в жюри и представители рабочего.

З. ИВАНОВА.

Вас ждут выигрыши

Граждане! Покупайте лотерейные билеты. За 30 копеек вы сможете сесть за руль собственного автомобиля «Жигули», мотоцикла, холодильника и других ценных вещей.

В минувшем году сберегательными кассами района выплачено выигрыш на сумму 14572 рубля. В нынешнем году разыгрывается 688 автомобилей «Москвич-412» и «Жигули», 2752 мотоцикла разных марок, 1376 телевизоров, 5160 радиоприемников, 344 пианино, 11008 холодильников, 1376 стиральных машин, 4128 ковров и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши от одного до 200 рублей.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить его стоимость наличными деньгами.

Л. НАПОРОВА,
инспектор-ревизор
центральной сберкассы.

● ФЕРМАМ — КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ!

Лучшие — у сосновцев

На прошлой неделе состоялось занятие в школе передового опыта, организованное управлением сельского хозяйства. Речь шла об использовании механизированных животноводческих комплексов. Были приглашены главные зоотехники и инженеры хозяйств района. Работа двух комплексов, Сосновского и Николаевского, рассматривалась со всех точек зрения, особенно их экономическая эффективность.

Самая оптимальная механизация для наших условий на Сосновском комплексе: нагрузка 65—70 голов на доярку, сокраще-

ны затраты труда, повышена производительность животных. Специалисты совхоза познакомили с комплексом, ответили на вопросы прглашенных.

Из-за недостатка кормов, что частично восполняется лучшим индивидуальным уходом, в этом году на Николаевском комплексе нагрузка составляет 25 голов на доярку, в связи с чем происходит увеличение затрат труда. Но содержание комплекса — образцовое. Работают санпропускник, гардеробная, душевые, во дворах чистота, комнаты отдыха хорошо оформлены на гладкой агитацией, имеются газеты, радиоприемник.

В заключение в красном уголке Николаевского комплекса произошел обмен мнениями. Специалисты обсудили значение механизации для животноводства, пути ее эффективного использования.

Б. БОРИН.

Смотр эффективности и качества

Правление районной организации общества «Знание», районные советы ВОИР, НТО проводят с 1 марта 1977 года по 1 января 1978 года смотр работы первичных организаций общества «Знание», НТО, ВОИР по пропаганде научно-технических и экономических знаний под девизом: «За повышение эффективности производства и качества работы!».

Смотр проводится в целях дальнейшего усиления роли и действенности пропаганды по коммунистическому воспитанию трудящихся, развитию у них технического творчества, мобилизации трудовых коллективов на борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года.

Смотр предусматривает улучшение деятельности первичных организаций ВОИР, НТО, общест-

ва «Знание», дальнейшее расширение контактов в их работе и совместных усилий по внедрению в производство достижений науки, техники, передового опыта, изобретений и рационализаторских предложений; проведение лекций и циклов лекций, лекционных и конференций, совещаний, семинаров и школ передового опыта, встреч с передовиками и новаторами производства, выявление и использование резервов производства, экономию трудовых и материальных затрат, улучшение качества работы.

Материалы итогов смотра по установленной форме смотровые комиссии первичных организаций представляют до 1 февраля 1978 года в районную смотровую комиссию, находящуюся при правлении областной организации общества «Знание».

Организации НТО, ВОИР, общества «Знание», а также активисты, добившиеся лучших показателей в проведении смотра, награждаются Почетными грамотами, денежными премиями.

Для поощрения первичных организаций НТО, ВОИР и общества «Знание» устанавливаются: пять первых премий по 200 рублей, десять вторых премий по 100 рублей, двадцать третьих премий по 50 рублей.

транспортных работах в колхозах и совхозах. Он состоит из нескольких фрагментов. В первом говорится о правилах подготовки автомашин, тракторов и прицепов к очередному рейсу. Демонстрируются последствия, возникшие при несоблюдении этих правил. Зритель узнает о правилах перевозки грузов, познакомится с техникой безопасности при уборке урожая и его транспортировке. Показаны также особенности работы сельского транспорта в зимних условиях. Аварий не должно быть — вот к чему призывают сельских механизаторов и шоферов эта кинокартина.

Перечисленные фильмы можно получить в Новокузнецком отделении кинопроката.

Л. ГЕРАСИМОВА,
составитель программ
районного отделения
кинопроката.

Работать без аварий

С каждым годом в колхозы и совхозы поступает все больше разнообразной техники, что позволяет провести полевые работы, заготовить много разнообразных кормов, механизировать трудоемкие процессы в животноводстве. Одно из важных условий высокопроизводительного использования современной техники — строгое соблюдение правил безопасности при работе.

Киностудии страны создали много короткометражных фильмов по технике безопасности в сельском хозяйстве. В киноленте «Комбайн, механизатор и... огонь» речь идет о причинах, которые могут привести к пожару на полях, и о мерах безо-

пасности, соблюдение которых необходимо для предохранения урожая от огня.

В фильме «Техника безопасности при заготовке кормов» показаны основные правила техники безопасности, которые следят соблюдать при работе на различных машинах во время заготовки зеленой массы и при закладке ее в емкости.

Фильм «Техника на транспортных работах в сельском хозяйстве» рассказывает о наиболее важных вопросах техники безопасности на

СОВЕРШЕНСТВО САМО-ПРИРОДА

«ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИРОДУ МОЖНО ПО-РАЗНОМУ. МОЖНО — И ИСТОРИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ЗНАЕТ ТОМУ НЕМАЛО ПРИМЕРОВ — ОСТАВЛЯТЬ ЗА СОБОЙ БЕСПЛОДНЫЕ, БЕЗЖИЗНЕННЫЕ, ВРАЖДЕБ-

НЫЕ ЧЕЛОВЕКУ ПРОСТРАНСТВА. Но можно и нужно, товарищи, облагораживать природу, помогать природе полнее раскрывать ее жизненные силы...»

(Из Отчетного

доклада Центрального Комитета КПСС XXV съезду).

НЕ СТРЕЛЯЙТЕ В ДОВЕРИЕ!

Лесные угодья Терсинского город, отдохнуть на природе. «Как лесхоза простираются на восток до гор Кузнецкого Алатау на расстояние в несколько сотен километров. Но не эта особенность затрудняет уход и охрану больших таежных массивов. Самое главное, что население сосредоточено в директор лесхоза А. И. Прокутин. нижнем течении всех трех Терсей. Что я должен был ответить? Не Остальные места безлюдны, лишены частого и непосредственного наблюдения лесников за их фауной.

И тем не менее все даже самые укромные места разбиты на клетки, за ними закреплены лесники. Но, как говорят в лесхозе, лесник может много лет работать, ни разу не побывав на закрепленном за ним участке. Правда, ему там час то и делать нечего. Осмотр — «зеленого моря» производит сейчас специальная патрульная служба на вертолете, снабженном передающими устройствами. Нет нужды распространяться, насколько такая система наблюдения за лесом эффективна. И случаи пожаров, и заболевания растений (кстати, хорошо различимые по изменению окраски), да и доставка к требуемому месту людей — лишь некоторые, самые основные обязанности воздушной «скорой помощи» леса. А-уж коли трудно иному леснику попасть на самый отдаленный участок, ему всегда найдутся дела поближе, на территориях, чаще посещаемых людьми.

У работников лесхоза своя, строго определенная точка зрения на людей, пришедших в лес. Почему они стараются войти в лес и выйти из него, минуя лесхоз? Часто культура поведения их далека от совершенства. И оставляемые горящие костры, и окурки, и консервные банки, и сваленные деревья — всего можно ожидать от них. И правы работники лесхоза, стремясь знать, кто и для чего пришел сюда, в каком месте и что собирается делать.

Разговариваю с директором лесхоза, и он называет свои, так неожиданно возникающие сейчас проблемы. То, что ходят по лесам шишаки, охотники, рыбаки и грибники, — вполне понятно. Так было и раньше. Только теперь шишаки должны 30 процентов добывших орехов оставить лесхозу и лишь потом получает право унести домашнее остальное. Если же он старается в обход лесхоза унести все, то при обнаружении лишается своей добычи. Трудно оставаться безнаказанным браконьером охотнику. Очень хорошо помогает лесхоз милиция. В «ореховую», предновогоднюю кампанию на дорогах выставляются посты, и такая проверка дает большой эффект.

Но вот был случай. Возле деревни по реке Средний Маганак жилось. Поскольку, встречаясь много раз с лесорубами, проезжавшими здесь и подкармливавшими его с рук, он не боялся людей, то и не прятался от них. Однажды лось не вышел к лесорубам. Его нашли убитым, с отрезанными на мясо задними ногами. И, как еще бывает в таких случаях, браконьеры остались безнаказанными.

Сейчас в Осинове Плесо ведется дорога, хорошая асфальтированная трасса, по которой на «Жигулях» или «Москвиче» из города сюда домчишься за какой-то час. И, конечно, будут ездить. Это проблему в ближайшем времени понятно, когда люди стремятся хоть на два дня покинуть душный

доклада Центрального Комитета КПСС XXV съезду».

Е. ШУКШИН

Прощай, зима!

Поверь, мне прелестей твоих
Не жаль, не жаль.
Уже отстал от рук моих
Снегарь-февраль.
И успокоилась пурга
У лесосек,
И лоси вынесли рога
На теплый снег.

Не терпит пустоты

Природа не обидела наш район ни лесом, ни зверем. Тайга начинается за околицами деревень, ненамного отступила она и от городов. И выпадает еще охотнику увидеть рыхий хвост, встретиться с... Впрочем, не будем торопиться. Наш корреспондент увиделся с А. Н. ПОСЛАВСКИМ и Н. Я. БОЙКО, преподавателями кафедры зоологии Новокузнецкого педагогического института, и попросил их рассказать об обитателях наших лесов.

И все же лицензии на отстрел лосей свободно приобретаются охотниками. В Усть-Нарыке рассказали мне, что последние примерно лет семь здесь появилось много лосей. Их часто встречаются лесорубы табунками по пять-семь голов. Дело в том, что на территории сырьевых базы этого лесозаготовительного пункта когда-то геологи пробурили много скважин. Вода в скважинах не замерзает и зимой. И вот лоси, начиная с ноября, делают переход с гор Кузнецкого Алатау в эти места. Что их здесь привлекает? Видимо, богатая кормовая база на бывших вырубках, солоноватая вода скважин (они идут от скважины к скважине), какие-то другие причины. С наступлением теплых дней, когда в заболоченных низменных лесах докучают комары и паутины, лоси пускаются в обратный путь ближе к горам, где гнуна почти не бывает. И вот здесь-то зимой начинается их отстрел.

На первый взгляд покажется, что лесная охрана имеет небольшое отношение к животному миру, но как же скучен лес без его естественных обитателей!

В Терсинском лесхозе появились заповедные зоны. Впрочем, они были и раньше, только теперь строже и более по-хозяйски организованы. Бобровый заказник на реке Верхний Маганак существует уже не первый год. Егер Н. Ф. Степаненко держит тесную связь с лесниками, и о нарушениях они всегда вовремя известствуют.

Новое, курортное лесничество выделено вокруг источника с минеральной водой у села Загадного. Большую работу планирует провести нынешним летом лесная служба. Сделать тротуары к скважинам, убрать сухостой, валежник, подсадить кустарничек. Одним словом, провести облагораживание территории. Очень много людей из городов приезжают сюда на лето на автомобиле и пешком. И очень хорошо, что они стремятся в лес, где самый чистый воздух и самый лучший отдых. На плечи курортного лесничества ляжет упорядочить использование природы, как средства отдыха трудящихся. Где попало уже палатку не поставишь, для этого выделяется отдельная площадка. Не везде сможешь сделать стоянку для автомобиля. Организация зоны отдыха взята в жесткие рамки, согласованы с райисполкомом. И эту проблему в ближайшем времени опять решать лесхозу.

Да. Успокаиваться рано. Положение многих обитателей наших лесов остается очень тревожным. И требуется проведение комплексных исследований с целью разработки мероприятий, которые бы предполагали научно обоснованное освоение природных ресурсов.

Б. ХИМИЧ.

Е. БОГДАНОВ.

Телевидение

2 МАРТА
Первая программа
МОСКВА («Орбита»)
Программа передач.
10.00 Новости.
10.10 Утренняя гимнастика.
10.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа.
12.00 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.55.
МОСКВА («Орбита»)
16.00 «Здесь будет атоммаш». Документальный фильм. Экранизация литературных произведений. «Алые паруса». Художественный фильм.
17.45 «Поэзия». Анна Ахматова.
18.15 «Наука сегодня».
18.45 «Семейный разговор».
19.15 «Отзовитесь, горнисты!».
20.00 Новости.
20.10 «Хочу все знать». Кино-журнал.
20.20 «Человек и закон».
20.50 Тираж «Спортлента».
21.00 Новости Кузбасса.
21.10 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.
23.00 «Время».
23.30 01.45 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Челябинск).

Вторая программа
КЕМЕРОВО
19.00 Для заочников. Начертательная геометрия. «Взаимное пересечение плоскостей».
20.10 «День за днем». Информационная программа.
20.25 «Детство». Отчество, Юность». Художественный фильм. 2-я серия. «Отчество».
21.25 «Комсомольский пресс-центр».
21.45 22.35 «Знакомьтесь, лауреаты!». Оркестр русских народных инструментов Дворца культуры им. 50-летия Октября.

3 МАРТА
Первая программа
МОСКВА («Орбита»)
Программа передач.
9.55 Новости.
10.00 Утренняя гимнастика.
10.10 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.
12.20 «Наша биография». Год 1983.
Перерыв до 16.25.
МОСКВА («Орбита»)
16.30 К. Паустовский. «Мещерская сторона».
17.00 Концерт оркестра русских народных инструментов Дворца культуры г. Боброва Воронежской области.
17.30 «Основы советского законодательства». Трудовая дисциплина.
18.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль.
18.30 «Подмосковье». Год 1976. Документальный фильм.
19.35 20.00 «Творчество юных». Новости.
20.15 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества ГДР.
20.50 Ленинский университет миллионов.
21.20 Новости Кузбасса.
21.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Токио.
23.00 «Время».
23.30 01.00 Спортивная программа.

КЕМЕРОВО
19.00 Для малышей. «Самый уважаемый». Мультфильм.
19.10 «Летопись 70-х». Новинки документального кино.
19.55 «За журналистской строкой». Л. Амбinder. «Домна переехала».
20.25 «День за днем». Информационная программа.
20.40 «Детство». Отчество, Юность». Художественный фильм. 3-я серия. «Юность».
22.10 22.50 Произведения Ф. Шопена играет народный артист Армянской ССР профессор Ю. Айрапетян.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через газету передать наше чувство глубокой признательности всем партийным, советским органам, коллективам предприятий, хозяйств, организаций района и области, выразившим нам соболезнование, оказавшим помощь и поддержку в дни постигшей нас утраты мужа и отца.

Семья Старцевых.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации, коллектив Мысковской птицефабрики выражают глубокое соболезнование директору предприятия А. Н. Кугаевскому по поводу смерти его матери

КУГАЕВСКОЙ
Елизаветы Макаровны.